
子どもの読書活動に関するアンケート（小学３年生・５年生）

今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

49 48
48 84
97 132

⑵　何人兄弟ですか　(人)
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

14 15
37 52
28 27
13 7
3 0
1 2
1 29

97 132

⑶　家族のなかで働いているのは誰ですか　(人)
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

11 30
12 14
63 62
11 4
0 22

97 132

⑷　あなたは家に帰ってから何をしていますか　(人)

人数 割合 人数 割合
24 25% 36 27%
22 23% 30 23%
39 40% 60 46%
11 11% 22 17%
7 7% 7 5%

56 58% 35 27%
24 25% 38 29%
46 47% 10 8%

229 238

⑸　持っている本は何冊くらいありますか　(人)
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

19 6
22 26
10 29
8 20

32 20
6 37

97 138

1人
2人
3人
4人
5人

⑴　性別　(人)

男
女
計

共働き
その他
無回答

今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

6人以上
無回答
計

父
母

計
※その他は（父母と兄姉、父母と祖
父母、祖父母）

テレビ
その他
計

0冊
1～5冊

スポーツ少年団
塾や習い事
友だちと遊ぶ
本を読む
ぼんやりする
ゲーム

※その他は（宿題、家庭学習、筋トレ、絵を描く、お
菓子を食べる、ユーチューブ、タブレット、寝る）

6～10冊
11～20冊
21冊以上
無回答
計

男

51%
女

49%

今回 Ｒ４
男

36%

女

64%

前回 Ｈ28

1人

15%

2人

38%

3人

29%

4人 13%

5人 3%

6人以上 1%

無回答 1%

今回 Ｒ４
1人

11%

2人

39%

3人

21%

4人

5%

6人以

上 2%

無回答 22%

前回 Ｈ28

父

11%

母

13%

共働き

65%

その他

11%

今回 Ｒ４

父

23%

母

10%

共働き

47%

その他

3%

無回答

17%

前回 Ｈ28

0冊 20%

1～

5冊

23%
6～10冊

10%

11～20冊

8%

21冊

以上

33%

無回答

6%

今回 Ｒ４ 0冊

4%
1～5

冊

19%

6～10

冊

21%11～20冊 15%

21冊以上

14%

無回答

27%

前回 Ｈ28

25%

23%

40%

11%

7%

58%

25%

47%

27%

23%

46%

17%

5%

27%

29%

8%

スポーツ少年団

塾や習い事

友だちと遊ぶ

本を読む

ぼんやりする

ゲーム

テレビ

その他

今回 Ｒ４割合 前回 Ｈ28 割合



⑹　家族で同じ本を読む事はありますか　(人)
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

21 36
76 71
0 25

97 132

⑺　家族で一緒に本を読む時間はありますか　(人)
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

12 22
80 86
5 24

97 132

⑻　本を読むことは好きですか　(人)
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

37 78
60 31
0 23

97 132

⑼　１カ月にどのくらいの本を読みますか（電子書籍を含む）（まんがと雑誌を除く）　(人)　※⑻で「はい」のみ回答
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

1 5
4 10
0 10

12 25
8 14

11 10
1 4

37 78

⑽　どんな本が好きですか　（まんがを除く）【複数回答】　(人)　※⑻で「はい」のみ回答
人数 割合

16 43%
9 24%

11 30%
12 32%
6 16%

54
※その他は（マンガ、小説）

⑾　おもしろそうな本はどのようにして知りましたか【複数回答】　(人)　※⑻で「はい」のみ回答

人数 割合 人数 割合
12 32% 43 55%
8 22% 22 28%
8 22% 24 31%

24 65% 31 40%
9 24% 4 5%
5 14% 10 13%
1 3% 0 0%

67 134
※その他は（家族、学校）

はい
いいえ
無回答
計

はい

無回答

0冊
1冊
2冊
3～5冊

いいえ
無回答
計

はい
いいえ

雑誌
絵本
図鑑
その他
計

6～10冊
11冊以上
無回答
計

おはなし

インターネット
その他
無回答
計

今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

本屋さん
テレビや雑誌など
先生や友だち
図書館

計

はい

22%

いいえ

78%

今回 Ｒ４

はい

27%

いいえ

54%

無回答

19%

前回 Ｈ28

はい

12%

いいえ

83%

無回答

5%

今回 Ｒ４

はい

17%

いいえ

65%

無回答

18%

前回 Ｈ28

はい

38%
いいえ

62%

今回 Ｒ４

はい

59%
いいえ

24%

無回答

17%

前回 Ｈ28

0冊 3%

1冊 11%

3～5冊

32%
6～10冊

21%

11冊

以上

30%

無回答 3%

今回

0冊 6%

1冊 13%

2冊

13%

3～5冊 32%

6～10

冊

18%

11冊以上

13%

無回答 5%
前回

43%

24%

30%

32%

16%

おはなし

雑誌

絵本

図鑑

その他

32%

22%

22%

65%

24%

14%

3%

55%

28%

31%

40%

5%

13%

0%

本屋さん

テレビや雑誌など

先生や友だち

図書館

インターネット

その他

無回答

今回 Ｒ４割合 前回 Ｈ28 割合



⑿　読みたい本がある時はどうしてますか　　　[多い順に２つ]　(人)　※⑻で「はい」のみ回答

人数 割合 人数 割合
16 43% 42 54%
16 43% 46 59%
4 11% 13 17%

10 27% 35 45%
2 5% 9 12%
0 0% 0 0%
2 5% 0 0%
2 5% 0 0%

52 145
※その他は（父に借りる、チャレンジでくる）

 [（「買う」を選択したかたのみ）１年間で何冊位買いますか]
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

0 5
4 3
1 5
2 4
2 11
4 5
1 3
2 6

16 42

⒀　本がきらいなのはなぜですか　(人)　※⑻で「いいえ」のみ回答
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

18 11
4 11
4 3

28 11
17 8
3 2
3 0

77 46

⒁　学校の図書室や図書コーナーは利用していますか　（人）
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

25 71
50 23
22 38
97 132

「1. はい」の年間利用回数　（人）
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

1回 3 14
2回 2 17
3回 0 9
4回 7 4
5回 6 5
6回 2 2
10回 1 5
11回以上 2 7
無回答 2 8
計 25 71

今回　Ｒ４

電子書籍

無回答
計

1冊
2冊

前回　Ｈ28

買う
図書館
ブック君号
学校の図書室
友達に借りる

計

読みたいと思う本が見つからない
本を読む時間がない
何を読んでいいかわからない
本に興味がない

3冊
5冊
6冊～10冊
11冊～20冊
21冊以上
無回答

いいえ
無回答
計

面倒
その他
無回答
計

はい

※その他は（読むのが苦手、頭痛がする、本自体を忘
れている）

その他

2冊 25%

3冊 6%

5冊 12%6冊～10

冊 13%

11冊～

20冊

25%

21冊以上

6%

無回答

13%

今回 Ｒ４

1冊 12%

2冊 7%

3冊

12%

5冊

10%6冊～10冊

26%

11冊～

20冊

12%

21冊以

上 7%

無回答

14%

前回 Ｈ28

読みたいと

思う本が見

つからない

24%

本を読

む時間

がない

5%

何を読んでい

いかわからな

い 5%

本に興味がない

36%

面倒

22%

その他

4%

無回答

4%

今回 Ｒ４
読みたい

と思う本

が見つか

らない

24%

本を読

む時間

がない

24%
何を読んでいいかわ

からない 7%

本に興

味がな

い 24%

面倒

17%

その他

4%

前回 Ｈ28

はい

26%

いいえ

51%

無回答

23%

今回 Ｒ４

はい

54%

いいえ

17%

無回答

29%

前回 Ｈ28

1回 12%

2回 8%

4回

28%5回

24%

6回 8%

10回 4%

11回以上 8%

無回答

8%

今回 Ｒ４

43%

43%

11%

27%

5%

0%

5%

5%

54%

59%

17%

45%

12%

0%

0%

0%

買う

図書館

ブック君号

学校の図書室

友達に借りる

電子書籍

その他

無回答

今回 Ｒ４割合 前回 Ｈ28 割合

1回

20%

2回

24%

3回

13%

4回 5%

5回 7%

6回 3%

10回 7%

11回以上

10%

無回答 11%
前回 Ｈ28



⒂　学校の朝読書の時間は好きですか　（人）
今回　Ｒ４

11
14
10
6

36
20
97

⒃　図書館を利用しますか　（人）
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

39 54
52 40
6 38

97 132

「はい」の年間利用回数　（人）
今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

1回 21 18
2回 5 12
3回 2 10
4回 2 3
5回 1 3
10回 2 2
11回以上 2 4
無回答 4 2
計 39 54

⒄　図書館を利用するのはどのような時ですか（３つまで）　（人）　※⒃で「はい」のみ回答

人数 割合 人数 割合
31 80% 52 96%
17 44% 10 19%
7 18% 14 26%
3 8% 6 11%
6 15% 4 7%
5 13% 4 7%

69 90

とても好き
やや好き

はい
いいえ
無回答
計

ややきらい
とてもきらい
どちらともいえない
無回答
計

友達と待ち合わせ
勉強
計

今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

本を借りる
調べ物
DVDを見る
行事に参加

とても好き 11%

やや好き 15%

ややきらい 10%

とてもきらい 6%

どちらともいえない

37%

無回答 21%

今回 Ｒ４

はい 40%

いいえ 54%

無回答 6%

今回 Ｒ４

はい 41%

いいえ 30%

無回答 29%

前回 Ｈ28

1回

54%

2回

13%

3回 5%

4回 5%

5回 3%

10回 5%

11回以上

5%

無回答

10%

今回 Ｒ４

1回

33%

2回

22%

3回

18%

4回 6%

5回 6%

10回

4%

11回以上 7%

無回答 4%

前回 Ｈ28

80%

44%

18%

8%

15%

13%

96%

19%

26%

11%

7%

7%

本を借りる

調べ物

DVDを見る

行事に参加

友達と待ち合わせ

勉強

今回 Ｒ４割合 前回 Ｈ28 割合



⒅　図書館へはだれと行くことが多いですか【複数回答】　（人）　※⒃で「はい」のみ回答

人数 割合 人数 割合
2 5% 6 11%

17 44% 10 19%
18 46% 38 70%
4 10% 10 19%
1 3% 2 4%

42 66
※その他は（習い事の帰りに一人で）

⒆　図書館を利用しないのはなぜですか　（人）　※⒃で「いいえ」のみ回答

人数 割合 人数 割合
11 21% 18 45%
8 15% 14 35%
6 12% 8 20%

13 25% 0 0%
13 25% 4 10%
1 2% 4 10%

52 48

⒇　図書館を使いやすくするにはどこを良くすればいいと思いますか
4

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

3

1

2

7

3

※その他は（面倒、本は読まない、興味がない、家に
ある本を読む）

色々なところにいっぱい立てる

ポスターなどを作る

行事を多くすればいい

本をいっぱいよむ

特になし

思いつきません

おもしろい本を多くしてほしい

絵が描いている本をもっと増やしてほしい

おすすめの本を紹介する

文を簡単に読めるようにしてほしい

本を読むところを広くしてほしい

本を読むところを増やしてほしい

読みやすい所をふやす

ソファを多くする

本をなくす

今のままでいい

なんでもいい

今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

遠いから
時間がない
本は買ってもらう

一人で
友達と
親と
兄弟と
その他
計

わからない

見たい本がすぐ見つかればいいと思います

わかりやすくしてほしい

本棚を新しくする

過ごしやすい空間にする

本を読むしゅうかんを多くする

図書館を近くしてほしい

ほかの本がほしい

マンガを追加してほしい

マンガを置いてほしい

マンガやコロコロを多くしてほしい、ゲーム専用の部屋

「この本おもしろいよ」って書いたらいいと思う

おすすめのコーナーがほしい

本がきらい
その他
無回答
計

本を増やしてほしい

おもしろい本やこわい本をふやしてほしい

今回　Ｒ４ 前回　Ｈ28

5%

44%

46%

10%

3%

11%

19%

70%

19%

4%

一人で

友達と

親と

兄弟と

その他

今回 Ｒ４割合 前回 Ｈ28 割合

21%

15%

12%

25%

25%

2%

45%

35%

20%

0%

10%

10%

遠いから

時間がない

本は買ってもらう

本がきらい

その他

無回答

今回 Ｒ４割合 前回 Ｈ28 割合


